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Инструкция по выполнению работы

Комплексная работа состоит из 2-х частей  и включает 29 заданий по двум междисциплинарным программам – «Чтение: работа с информацией» и «Формирование универсальных учебных действий».

Комплексная работа выполняется в два дня. 

Время  на выполнение  каждой части  – 45 минут.

Часть 2 содержит 14 заданий, из которых  6 заданий относятся к разделу «Окружающий мир» и  8 заданий – к разделу «Математика».
Выполнять задания можно в любом порядке.

 При выполнении работы  нельзя пользоваться учебником, рабочими тетрадями и калькулятором.

 Выполняйте работу в черновике. Затем аккуратно перенесите правильные ответы в лист с заданиями ручкой с синим стержнем. При выполнении задания необходимо вписать  правильный ответ или обвести номер верного варианта ответа  на листе с заданиями. Не допускайте исправлений!
Как указывать ответы в листе с заданиями

К некоторым заданиям даны  4 варианта ответа, но лишь один из них является верным. Обведи кружком номер правильного ответа. 

Примеры:

	Найди значение выражения:

1725 - 725 : 25 + 100

1) 140

2) [image: image10.png]


500

3) 1796

                 4)        1696

	В заданиях на установление соответствия ответ необходимо занести в таблицу. Например:

Установи соответствие между  датой и событием.  К каждому элементу, данному в первом столбце, подбери элемент из второго столбца. Запиши ответ в таблице.

	

	Дата
	Событие
	Ответ:

	1) 1812 г.
	а) Полёт в космос Ю.А. Гагарина
	1. 
	1) - в)

	2) 1380 г.
	б) Великая Отечественная война
	2.
	2) – г)

	3) 1941 г.
	в) Бородинская битва
	3.
	3) – б)

	4) 1961 г.
	г)  Куликовская битва
	4.
	4) – а)


Обязательно проверь в конце работы, что все выполнено правильно!

Желаем  успеха!
ЧАСТЬ 2
РАЗДЕЛ «ОКРУЖАЮЩИЙ МИР»

Прочти текст и выполни задания 1-2. 

	Здесь царство льда, стужи и снега. Кажется, что жизни нет. Но это ошибка. Жизнь и здесь идёт своим чередом. Вот белый медведь вылезает из воды с добычей в зубах. Шум и суета на птичьем базаре. Старый морж ревёт на молодняк, остерегая от опасности. А вот и заяц петляет в поисках убежища, скрываясь от лисицы или волка. А вокруг белоснежные бескрайние просторы.


1. О какой природной зоне говорится в тексте? Обведи нужную цифру.

1) степная зона
2) зона лесов
3) пустыня
4) зона арктических пустынь
2. Укажи верную цепь питания в этой природной зоне. Обведи нужную цифру.
1) морошка – лемминг – песец
2) водоросли – рачки – сайка – тюлень
3) растения – заяц-беляк – рысь
4) скорпион – ушастый ёж – кобра
3. На рисунке схематично изображены органы человека.  В каком ряду органы человека записаны правильно в соответствии с рисунками? Обведи нужную цифру.
	1) лёгкие, сердце, печень, почки
2) лёгкие, желудок, сердце, печень

3) лёгкие, почки, сердце, печень 

4) печень, сердце, желудок, почки.
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Прочитай отрывок из текста. Выполни задания 4-5. 
	Анатолий и Наташа каждую неделю навещают своих бабушку и дедушку, которые живут на соседней улице. А Валерий Григорьевич всегда помогает родителям с покупками. Папа и Толя любят по выходным ездить на рыбалку. Наташа занимается теннисом, а мама увлекается вышиванием.

	В семье хранится медаль, которую его предок по отцовской линии получил за храбрость в сражениях. В этой войне народ России одержал победу над вторгшейся на её территорию французской армией Наполеона Бонапарта.



	


4. О каком историческом событии идет речь в тексте. Обведи нужную цифру.

1) Ледовое побоище
2) Великая Отечественная война
3) Куликовская битва
4) Отечественная война 1812 года

5. Определи, в каком веке произошло описанное в тексте событие? Обведи нужную цифру. 
1) в XIХ веке

2) в XX веке

3) в X веке

4) в XVIII веке
6. Установи соответствие. К каждому элементу, данному в первом столбце, подбери элемент из второго столбца. Запиши ответ в таблице.
	Название
	Определение

	1) 9 мая 1945 года
	а) Начало Великой отечественной войны.

	2) 12 апреля 1961 года 
	б) Начало Бородинской битвы.

	3) 22 июня 1941 года
	в) Первый полет человека в космос. 

	4) 26 августа 1812 года
	г) День Победы.


	Ответ:

	1. 
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


РАЗДЕЛ «МАТЕМАТИКА»

7. Укажи, какая запись соответствует числу 6 075 830. Обведи нужную цифру.

1) шесть миллионов семьдесят пять тысяч  восемьсот три
2) шестьдесят миллионов семьдесят пять тысяч восемьсот тридцать 
3) шесть миллионов семьдесят пять тысяч восемьсот тридцать 

4) шесть миллионов семь тысяч пятьсот восемьдесят три.
8. Установи соответствие между единицами измерения. К каждому элементу, данному в первом столбце, подбери элемент из второго столбца. Запиши ответ в таблице.
	Единицы измерения
	Перевод единиц измерения

	1) 1 т 
	а) 100 мм

	2) 1 дм
	б) 100 см

	3) 1 ч
	в) 1000 кг

	4) 1 м
	г) 60 мин


	Ответ:

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


9. Каким арифметическим действием находится неизвестное в уравнении: 
х·3 =90? Обведи нужную цифру.
	1) сложением
	2) умножением
	3) вычитанием
	4) делением


10. Найди значение выражения: 2460 - 20 · 17 + 188 : 2. Обведи нужную цифру.
	1) 2 026
	2) 2 214
	3) 11 154
	4) 1 150


11. Автобус расстояние в 180 км проходит за 4 часа, а поезд это же расстояние – за 5 часов. У кого скорость больше и на сколько?
	Ответ:                                           
	 на ___км/ч скорость __________ больше, чем скорость __________.


12. В куске 36 м ткани. Из этой ткани сшили 5 сарафанов. На каждый сарафан пошло 4 м. Сколько осталось ткани?

	1) 16 см
	2) 10 м
	3) 16 м
	4) 60 см


13. Найди площадь сада квадратной формы, если его периметр 120 метров. Обведи нужную цифру.

	1) 900 м2
	2) 800 м 
	3) 600 м 2
	4) 800 м2 


Рассмотри рисунок с диаграммой и выполни задание 14.
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14. Хозяйка сварила варенье и разложила его по банкам. По диаграмме количества банок, определи: 

1) Сколько банок малинового варенья сварила хозяйка? 

	Ответ:                                            


	____ банок малинового варенья сварила хозяйка.


2) На сколько больше приготовлено клубничного варенья, чем абрикосового? 
	Ответ:                                            


	на_____ банок больше приготовлено клубничного варенья, чем абрикосового.


3) Во сколько больше приготовлено банок яблочного варенья, чем вишневого? 

	Ответ:                                            


	в ____ раза больше приготовлено банок яблочного варенья, чем вишневого. 


4) На сколько меньше банок малинового варенья, чем яблочного? 
	Ответ:                                            


	на ____ банок малинового варенья меньше, чем яблочного.


5) Сколько всего банок варенья приготовила хозяйка?  

	Ответ:                                            


	всего____ банок варенья приготовила хозяйка.




Дополнительное задание.

15. К задаче подбери правильный чертеж. 

Ребята трудятся на участке. Миша вскопал на 2 грядки меньше, чем Коля, но на 3 больше, чем Саша. Всего мальчики вскопали 11 грядок. Сколько грядок вскопал Саша?
Ответ: ____ грядок вскопал Саша.

	А) 
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	Б)
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Укажи правильный ответ (букву, обозначающую нужный чертеж).

Ответ: _______.
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